

ZÁPIS DO OBECNÍ KRONIKY ZA ROK 2021

Počasí

Leden roku 2021 přinesl spíše nevlídné počasí, které se vyznačovalo převážně zataženou oblohou, občasným sněžením, které někdy vystřídal déšť, a teplotami těsně kolem nuly. Jen v polovině měsíce se na pár dnů objevilo slunce a teploty zůstaly pod bodem mrazu.

První únorový týden převládaly přeháňky dešťové, které po ranních mrazících způsobovaly nebezpečné náledí. Teprve od 7. února zavládlo zimní počasí. Opět se objevil sníh, v noci klesaly teploty na hodnoty -11 až -13°C, ve dne se zastavily na -4°C. Změna nastala 17. února. Následovaly dny s velice proměnlivým počasím a zejména s nadprůměrnými teplotami. V posledním týdnu teploty po tři dny (24. – 26. 2.) dosáhly dokonce na hodnotu 12°C.

V březnu se opět ochladilo. Obloha byla většinou zatažená, sněhové přeháňky střídal déšť, noční teploty klesaly pod bod mrazu, ve dne vystoupaly většinou jen ke 2 až 4°C. Teprve od 24. března nastalo pozvolné oteplování. Teploty se dostaly nad 10°C. V posledních dvou březnových dnech se obloha vyjasnila a teplota vyšplhala na neuvěřitelných 20°C.

Avšak velikonoční svátky na začátku dubna přinesly další ochlazení. Téměř celý duben převažovalo nevlídné, větrné počasí s přeháňkami, často sněhovými (v polovině dubna v Beskydech přibylo přes 1 metr sněhu). Ranní teploty klesaly pod nulu, denní se pohybovaly v rozmezí 4 až 6°C, na konci měsíce ojediněle vystoupaly nad 10°C.

Meteorologové vyhodnotili letošní duben jako jeden z nejchladnějších dubnů od roku 1941, což způsobilo, že příroda byla opožděna zhruba o tři týdny.

Květnové počasí se zpočátku vyvíjelo příznivě, i když 4. května byl ráno zaznamenán mráz. Od 9. května při polojasné obloze teploty překračovaly hodnotu 20°C, dne 11. května bylo naměřeno dokonce 27°C, ale o dva dny později nastala změna. Další dny byly převážně oblačné, deštivé, objevovaly se i bouřky a teploty se pohybovaly většinou okolo 14°C. Květen 2021 byl nejchladnějším květnem od roku 1987.

Měsíc červen konečně přinesl dlouho očekávané oteplení. Již od prvních dnů teploty překračovaly hranici 20°C, od poloviny měsíce se přibližovaly k tropické třicítce, kterou překonaly v sobotu 19. června (31°C) a v neděli 20. června (33°C). Následovalo několik dní, kdy převládala oblačná obloha a velké dusno přerušované bouřkami. Po 25. červnu se mírně ochladilo a vyjasnilo, ale postupně teploty opět narůstaly.

Červencové počasí bylo typicky letní. Střídaly se dny polojasné i oblačné, často se objevila bouřka, teploty se pohybovaly v rozmezí 20 až 30°C.

Zatímco červenec byl teplotně průměrný, srpen byl spíše chladnější a mnohem deštivější. Ve druhé polovině měsíce teploměr jen velmi zřídka ukazoval nad 20°C. V posledním srpnovém týdnu téměř denně přišlo a teploty dosahovaly maximálně 17°C.

V první polovině září se počasí umoudřilo a nabídlo polojasné dny s příjemnými hodnotami 20 až 25°C. V dalších dnech se ochladilo a zatáhlo. Na konci září ještě teplota po tři dny dosahovala ke 20°C, ale nastupující podzim pomalu přebíral svou vládu.

V říjnu teploty dále klesaly, objevily se ranní mlhy, přeháňky, pocitovou teplotu často snižoval silný vítr. Teploty se pohybovaly většinou mezi 8 a 13°C.

Listopadové dny byly převážně velmi pošmourné a zatažené. Bylo to typické inverzní počasí s teplotami do 10°C. Charakter počasí se změnil až ke konci měsíce. Vítr a ochlazení přinesly 26. listopadu první sníh, v následujících dnech ranní náledí a zmrázky.

Zataženo, slabé přeháňky, nad ránem slabý mráz, přes den lehce nad nulou – tak vypadal začátek prosince. Dne 9. prosince začalo vydatně sněžit, takže několik dalších dnů se udržela slabá sněhová pokrývka. Poslední prosincová dekáda byla velmi proměnlivá. Zpočátku to vypadalo na bílé Vánoce. Ve dnech 21. až 23. prosince přišlo slabé sněžení a hlavně minusové teploty (22. 12. večer bylo -10°C). Avšak na Štědrý den se oteplilo, začalo pršet a všechen sníh rychle zmizel. Další den opět mrzlo (ráno až -14°C) a také trochu sněžilo. Na konci měsíce se opět oteplilo. Poslední den roku bylo naměřeno 11°C.

Pandemie – koronavirus COVID-19

Na přelomu roku 2020/2021 se naše země kvůli nárůstu nových případů ocitla v tzv. nouzovém stavu. V lednu bylo zahájeno očkování, ale zároveň se začala šířit nová, velmi nakažlivá mutace viru a počty nakažených překračovaly hranici 10 tisíc lidí denně.

Nouzový stav byl prodloužen a navíc byla od 1. března vyhlášena nová opatření: školy a školky byly opět zcela uzavřeny, pohyb na ulici byl povolen pouze s rouškou, ve vnitřních prostorách byl pro dospělé jedinou možnou ochranou respirátor, pohyb občanů byl omezen jen v rámci okresu.

Dne 22. března si celá země připomněla smutné roční výročí prvního úmrtí v souvislosti s koronavirem. V poledne se rozezněly zvony a lidé drželi minutu ticha.

Snad díky intenzivnímu očkování a přicházejícímu jaru začala epidemie velmi pozvolna ustupovat, a proto mohla být odvolána ta nejpřísnější opatření. Od 12. dubna nastoupily na střídavou výuku děti z 1. stupně základních škol, 3. května se k nim připojili žáci 2. stupně. Také byly otevřeny mateřské školy. Některá omezení však ve školách nadále přetrvávala: povinné testování dětí i dospělých, ochranné roušky pro mladší děti, respirátory pro ostatní, přísné dodržování hygieny, omezení tělesné a hudební výchovy, rozestupy, např. ve školních jídelnách.

V květnu byl zpřístupněn i maloobchod a služby, poté byly otevřeny restaurace a na ulici zrušena povinná ochrana úst a nosu.

V letních měsících se zdálo, že epidemie je definitivně na ústupu, ale podzim i přes pokračující očkování nastartoval novou vlnu nákazy. Nejkritičtější období prožívali lidé v druhé polovině listopadu. Počet nakažených a bohužel i úmrtí neustále narůstal.

V listopadu byly zaznamenány smutné rekordy za celé období epidemie: přes 27 tisíc nakažených za den a téměř 30 tisíc úmrtí v souvislosti s koronavirem od počátku epidemie.

Tuto kritickou situaci patrně zapříčinila nová varianta koronaviru z jižní Afriky.

Přestože od prosince se hrozivá čísla postupně snižovala, stále platila mnohá omezující opatření, např. zrušení vánočních trhů, slavnostních rozsvěcení vánočních stromů či mikulášských setkání.

Obecní úřad

Nejvýznamnější projekty v obci v roce 2021

Splašková kanalizace

Stavebně i finančně nejnáročnější akce probíhala v naší obci dva roky. Dne 8. 10. 2020 byla kanalizace uvedena do provozu. Následovalo postupné připojování obecních i soukromých nemovitostí.

Konečný termín připojení byl stanoven na 8. 5. 2021, nakonec však byl dvakrát prodloužen na nejzazší termín 15. 6. 2021. K tomuto datu bylo evidováno 1208 připojených obyvatel a do poloviny srpna se počet zvýšil na 1310 (projekt udává celkový počet 1342 občanů).

Majitelé nemovitostí, které nebyly napojeny na splaškovou kanalizaci, byli obesláni písemnou výzvou. Další jednání s nimi bude probíhat již za účasti vodoprávního úřadu Městského úřadu v Moravské Třebové.

Rekonstrukce silnice III/36823 Kunčina (komunikace III. třídy)

Tento projekt byl zahájen už v létě 2020, ale v průběhu realizace se objevila řada problémů, v letošním roce především havarijní stav dešťové kanalizace, jejíž oprava byla v Kunčině dokončena v průběhu července a srpna. Poté mohly pokračovat další práce: opravy chodníků, pokládka finální asfaltové vrstvy, dosypání a zpevnění krajnic, vodorovné značení. Podle projektu byla cena stanovena zhruba na 60,5 mil. korun. Reálné náklady celého díla byly 54 184 307 Kč. Obec financuje 25 % nákladů, což bylo vyčísleno na 13 546 076 Kč.

Sociální bydlení

V tomto roce také pokračovala přestavba budovy čp. 233 v Kunčině, jejímž cílem bylo vybudování pěti bytových jednotek.

Dne 30. 6. 2021 byl Městským úřadem Moravská Třebová vydán kolaudační souhlas s užíváním stavby. Celková investice činí 8 839 838 Kč. Nájemníci byli vybráni výběrovou komisí podle přísných kritérií určených dotačními pravidly (dotace z Integrovaného regionálního operačního programu). Nájemní smlouvy platí na dobu určitou s délkou trvání 24 měsíců.

Výsledek projektu: 5 bytů + sklepní kóje + půdní prostor.

Nájemné: 64,70 Kč za metr čtverečný podlahy bytových prostor.

Rozmístění bytů:

1. podlaží - byt č. 1 (3+1) 74,2 m²
byt č. 2 (2+1) 53,6 m²

2. podlaží – byt č. 1 (1+1) 34,3 m²
byt č. 2 (2+1) 48,3 m²
byt č. 3 (2+1) 54 m²

Rekonstrukce sociálního zázemí Kulturního domu v Kunčíně

V únoru 2021 byla dokončena rekonstrukce sociálního zázemí započatá zaměstnanci obce již v říjnu minulého roku. Byly vyměněny rozvody topení, vody, odpadů, instalovány bojler, vybudována úklidová místnost, ve druhém podlaží opravena elektroinstalace a světla. Opravené prostory byly nově vybaveny.

Revitalizace Kulturního centra Kunčina

V červenci 2021 získala obec příslib dotace na tento dlouho plánovaný projekt. Výše dotace činila 7 692 948 Kč. Předpokládaná hodnota díla podle projektu byla 8 225 576 Kč. Ve výběrovém řízení, do něhož se přihlásilo 5 firem, zvítězila firma HIKELE stavební firma, s.r.o. se sídlem ve Svitavách, jejíž nabídka byla nejvýhodnější. Záhy byla podepsána smlouva o dílo a MěÚ Mor. Třebová vydal stavební povolení. Dne 29. 9. 2021 bylo předáno staveniště. Již začátkem října byly zahájeny především bourací a přípravné práce ve 2. nadzemním podlaží. Ještě do konce roku obec obdržela rozhodnutí MMR ČR – Rozhodnutí o poskytnutí dotace. Mezitím pokračovaly práce v hlavní chodbě a také v prostoru pódia: pořízení a instalace hlavní opony a bočních opon, pořízení projektoru a promítacího plátna o rozměrech 500 × 315 cm.

Hasičská zbrojnice Nová Ves

Na jaře letošního roku začala rekonstrukce vnitřních prostor: rozvody vody, odpadů, topení, nové toalety, elektroinstalace, podlahy, stropy, omítky, nové vybavení knihovny. Zaměstnanci obce dílo dokončili v polovině roku.

Restaurátorské práce

Dne 16. 8. 2021 byly dokončeny restaurátorské práce na sousoší Kalvárie a soše sv. Rocha, které se nacházejí v blízkosti kaple sv. Rocha a hřbitova v Nové Vsi. Akce byla podpořena dotací z MZ ČR.

Na příští rok je plánována oprava kříže ze hřbitova v Nové Vsi a kříže, který je zatím v depozitáři, ale po obnovení bude umístěn na své původní místo u domu čp.232 v Kunčíně (křižovatka ke škole u Huškových).

Pietní areál v Nové Vsi byl navíc zveleben opravou tamějších chodníků. Byl odstraněn zcela nevhodný asfaltový povrch, podkladní vrstvy a obrubníky a následně na štěrkopísek a štěrk položena betonová dlažba bez obrubníků.

Mateřská škola

V průběhu letních prázdnin proběhla poslední etapa rekonstrukce budovy Mateřské školy v Kunčíně. V 1. podlaží byly opraveny stropy a veškeré zdivo a instalována nová podlahová krytina. Upravena byla i kuchyně a následně vybavena novým zařízením. Jedná se o sporák s troubou a nerezové pracovní stoly a dřezy. Nové podlahové krytiny, PVC a koberce, byly

nainstalovány i v obou třídách ve 2. nadzemním podlaží.

V první polovině roku pokračovala revitalizace zahrad u mateřských školek. V Nové vsi byla dokončena stavba skladu hraček a stavební techniky a instalován zahradní dětský domeček. V Kunčíně byly vykáceny staré smrky a lípa. Nahradily je různé keře a živý plot, přibyla venkovní učebna, věžová sestava se skluzavkou a lanový kolotoč.

Výměna veřejného osvětlení Kunčina – III. etapa

Akce proběhla v 1. pololetí. Obnášela pořízení a montáž 48 svítidel. Cena byla vyčíslena na 410 574 Kč.

Klub důchodců v Kunčíně

Po dokončení prací v mateřské školce se zaměstnanci obce přesunuli k budově čp. 142 (klub důchodců) a zde dokončili opravu fasády na východní, jižní a západní straně budovy.

Různé

Služba Hlášení rozhlasu

Na webové stránky obce byla přidána položka Rozhlas, v níž si občané mohou přečíst zveřejněná hlášení. Tato nová služba je k dispozici i na dalších informačních kanálech, např. SMS zprávy, Facebook.

Kolový nakladač

Do majetku obce byl zakoupen kolový nakladač za cenu 918 390 Kč. Na pořízení stroje získala obec dotaci 300 000 Kč od Pardubického kraje.

Služba Zásilkovna

V naší obci byl instalován tzv. Z-BOX, což je samoobslužné výdejní místo Zásilkovny, z něhož lze vyzvedávat zásilky objednané přes e-schopy. Jeden je umístěn u Obecního úřadu v Kunčíně, druhý u Hasičské zbrojnice v Nové Vsi.

Školní družina při ZŠ Kunčina

V posledních letech v naší škole roste počet nejmladších žáků a také byl zaznamenán zvýšený zájem rodičů o umístění dětí do školní družiny, která však měla omezenou kapacitu. Proto zřizovatel školy, obec Kunčina, podal žádost na Krajský úřad v Pardubicích o navýšení kapacity školní družiny. Žádosti bylo vyhověno, a tak od září 2021 fungují dvě oddělení družiny pro celkem 50 dětí z 1. – 3. třídy. Zároveň byl prodloužen provoz do 16 hodin.

Schválení finanční podpory

Zastupitelstvo obce Kunčina schválilo darovací smlouvy pro žadatele o finanční podporu (výše daru na rok 2022):

Stanislav Hutira (sidecarcross veteran) – 20 000 Kč

CK Čerti Kunčina – 14 000 Kč

SH ČMS – SDH Kunčina mládež – 14 500 Kč

Myslivecké sdružení Česká hranice – 50 000 Kč

TJ Sokol Kunčina – 60 000 Kč

Celkem: 158 500 Kč

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR (8. – 9. října 2021)

Volby proběhly ve dvou volebních okrscích (volební místnosti – hasičské zbrojnice).

Účast občanů: 60,33 %

Výsledky:

ANO	32,91 %
SPOLU	22,36 %
SPD	12,42 %
PIRÁTI+STAN	9,62 %
ČSSD	4,96 %
PŘÍSAHA	4,81 %
KSČM	4,34 %
ZELENÍ	0,93 %

Společenský život v obci

V průběhu zimních měsíců a na počátku jara stále přetrvávala protiepidemická opatření, která znemožňovala konání jakýchkoli společenských či sportovních akcí. Teprve od května začalo pozvolné uvolňování a rušení mnohých omezení, proto se mohl pomalu vracet do běžných kolejí i společenský život našich občanů.

Běžecké lyžování

Po mnoha letech se v okolí naší obce v polovině ledna vytvořily příznivé podmínky pro běžecké lyžování. Díky snaze několika nadšenců a podpoře firmy AGRO Kunčina, a.s. a obce Kunčina byla pro lyžaře připravena perfektní běžecká trať. Trať začínala u prvního kunčinského rybníka a vedla dále Pospíšilovou cestou k Americ (místní názvy), dále směrem na Novou Ves k lesu pod Strážným vrchem, k retenčním nádržím, myslivně a poté zpět k Americ. Dokud přálo počasí a sníh, trasa byla pravidelně upravována. Podle kladných i nadšených ohlasů trasu využilo mnoho spokojených lyžařů z naší obce i blízkého okolí.

Cyklistický klub Čerti Kunčina

Na konci května byl obnoven seriál Cykloman 2021, jehož se pravidelně účastní členové místního cyklistického klubu. Součástí seriálu je již tradiční Kunčinský duatlon, který se letos (21. 8.) obzvláště vydařil. Ideální počasí, zajímavá trať a zejména nebývalá účast místních závodníků, dětí i dospělých, byly největší odměnou čertovským pořadatelům.

Kateřina Puflerová

Na počátku roku přinesl Kunčinský zpravodaj senzační zprávu: Kunčina má mistra Evropy. Jednalo se o slečnu Kateřinu Puflerovou z Kunčiny, která získala titul mistra Evropy v kategorii juniorek na Mistrovství Evropy v silovém trojboji na Slovensku v Trnavě. O rok později, na podzim 2021, sbírala Kateřina cenné kovy, tedy dvě stříbra a jedno zlato, na soutěžích v kulturistice, fitness a bodyfitness v Praze, Ostravě a Brně. Výborná reprezentace.

Deset jarních kilometrů

V loňském roce byl tento již tradiční běžecký závod kvůli covidové pandemii zrušen. Letos se závod v jarním termínu opět neuskutečnil, ale termín byl pouze přeložen na podzim. Start i cíl byly umístěny u kunčinského sportovního areálu, jehož zázemí využívali pořadatelé i sportovci. Trasa závodu vedla částečně přes obec, částečně v bezprostředním okolí naší obce. V tomto roce se do soutěže přihlásilo 45 dospělých a téměř 30 dětí, domácích i přespolních.

Sdružení dobrovolných hasičů

Také místní hasičský sbor musel v uplynulém období utlumit svou činnost, zejména v oblasti kulturních akcí, které hasiči připravovali pro místní občany. Uvnitř sboru se však soustředili na zvyšování odbornosti, např. kurzy první pomoci.

Ve druhé polovině roku se opět začali scházet členové kroužku mladých hasičů, aby mohli zase trénovat a zdokonalovat se v hasičském sportu. Velkým přínosem pro mladé hasiče byla dotace z Národní sportovní agentury ve výši 62 000 korun. Za tyto finance byly pořízeny nové překážky, hadice a dresy pro nejmenší hasiče. Vybavení pro mládež je nyní na velmi dobré úrovni.

Setkání seniorů

Téměř po roční pauze opět mohli pořádat svá přátelská setkání naši dříve narození spoluobčané v Klubu důchodců v Kunčině. Posezení s přáteli, dobré občerstvení, hudba a především možnost popovídat si o všem, co je nového, přilákaly mnoho členů klubu.

Štěpánka Šimonová

Dvanáctiletá Štěpánka Šimonová, bývalá žákyně ZŠ Kunčina, se zapojila do soutěže s názvem Mezinárodní dětská výtvarná výstava Lidice. Do 49. ročníku na téma Robot a umělá inteligence přišlo celkem 11 213 prací ze 72 zemí. Porota ocenila 945 exponátů. Štěpánka se svou animací Metamorfoza získala zlatou medaili.

Kromě výtvarného talentu je Štěpánka obdařena i nadáním literárním a recitačním. Jejím dalším úspěchem na poli uměleckém byl postup z krajského kola a poté účast na Celostátní přehlídce dětských recitátorů.

Pohostinství U Fryčů

Také majitelé pohostinství U Fryčů chtěli co nejdříve obnovit oblíbené akce z doby před pandemií, a proto v září uspořádali již VIII. ročník původně zimního kulečnickového turnaje. Termín nebyl příliš příznivý, sešlo se totiž jen 11 hráčů, přesto bylo nač se dívat. Vítězem se stal pan Jiří Musil, který ve finále porazil pana Josefa Brychtu staršího.

Do konce září se uskutečnil ještě turnaj v šípkách a v říjnu kulečnickový turnaj dvojic.

K radosti mnohých labužníků nechybělo ani listopadové Posezení u svatomartinské husy.

O oblibě této akce svědčí rekordních 101 prodaných porcí tradičního pokrmu.

Rušný den opět zakončila večerní halloweenská party.

Narození

V tomto roce se narodilo celkem 16 dětí, z toho 10 dětí v Kunčině a 6 dětí v Nové Vsi.

1.	8. 2.	Zobač Oliver	NV 37
2.	17. 3.	Smolíková Diana	NV 42
3.	26. 4.	Sedláčková Bára	NV 47
4.	11. 5.	Hruban Jan	K 375
5.	19. 5.	Vacek Štěpán	K 282
6.	14. 6.	Stulík Mikuláš	K 54
7.	28. 6.	Fikr Marek	K 225
8.	16. 7.	Poláková Zoe	NV 110
9.	23. 9.	Kubišová Melanie	K 155
10.	28. 9.	Tureček Štěpán	K 201
11.	6. 10.	Oravcová Ela	K 303
12.	11. 10.	Coufal Mikuláš	NV 132
13.	4. 11.	Zvejška Maxmilián	K 163
14.	17. 11.	Kadlec Ondřej	NV 144
15.	19. 11.	Chromec Matěj	K 170
16.	8. 12.	Dúbravová Mia	K 5

Úmrtí

V tomto roce zemřelo 14 občanů.

1.	29. 1.	Jelínek Vlastislav	K 48	86 let
2.	12. 2.	Hotovcová Kristýna	K 178	
3.	14. 3.	Hruban Miroslav	K 104	69 let
4.	14. 4.	Drbal František	K 110	44 let
5.	21. 4.	Dvořáková Marie	NV 26	87 let
6.	1. 5.	Bartůňková Marie	K 47	84 let
7.	21. 5.	Klíč Miroslav	K 238	75 let
8.	29. 5.	Řádek Miloš	K 204	
9.	12. 6.	Suchomel Stanislav	K 21	52 let
10.	30. 7.	Havliš Josef	K 251	89 let
11.	13. 9.	Kolda František	K 184	
12.	11. 11.	Suchá Vlasta	K 272	65 let
13.	2. 12.	Smolík Miroslav	NV 32	73 let
14.	24. 12.	Zobač Jiří	NV 37	

Počet obyvatel ke dni 31. 12. 2021:

Kunčina – 1013 obyvatel

Nová Ves – 362 obyvatel

Celkem – 1375 obyvatel

Jubileá

V tomto roce jsme si připomněli tato významná jubilea:

16. 1.	Augustinová Anežka	93 let	K
12. 2.	Dvořáková Zdeňka	75 let	NV
18. 2.	Klíč Miroslav	75 let	K
25. 2.	Kaláb Jaroslav	75 let	K
1. 3.	Mašněgl Stanislav	85 let	K
16. 4.	Spálenská Jaroslava	80 let	K
19. 4.	Hrubanová Božena	75 let	K
20. 4.	Henych Josef	75 let	NV
22. 4.	Manzová Blažena	75 let	K
12. 5.	Novotná Pavla	75 let	NV
17. 5.	Kučera Vladimír	80 let	K
27. 5.	Navrátilová Božena	80 let	NV
15. 6.	Crhová Marie	75 let	K
23. 8.	Grubr Milo	75 let	NV
1.10.	Papežíková Jana	75 let	K
17. 10.	Blašková Marie	75 let	K
31. 10.	Křížovská Květoslava	75 let	K
6. 11.	Kubišová Danuše	80 let	K
16. 11.	Spálenský Jiří	85 let	K
4. 12.	Procházka Jan	75 let	K
7. 12.	Novotná Vlasta	75 let	K

Zápis vypracovala Mgr. Iva Richterová, kronikářka obce